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Pueden tomar
diferentes vías:

Utiliza oxígeno para
producir energía

Piruvato Mecanismos concepto Mecanismos

La respiración aeróbica es la que se produce en presencia de oxígeno, ya que este
funciona como el aceptor final de electrones en la serie de reacciones redox. 

VIAS AEROBICAS Y VIAS ANAEROBICAS

 

Fermentación
alcohólica
(anaerobio).
Fermentación láctica
(anaerobio).
 Ciclo de Krebs
(aerobio).

Glucólisis: La glucosa se
degrada en el citosol sin

necesidad de oxígeno
(Unión de 2 ADP, 2Pi y 2

NAD+ = 2 piruatos + 2 ATP +
2NADH + 2 H2O + 2 H+)

En esta etapa la glucosa se
somete a una serie de

transformaciones
quimicas oara dar lugar a 2

moleculas de piruvato

Descarboxilación del
piruvato a Acetil CoA: Se
descarboxila y queda un
grupo carboxilo que se

unirá a la Coenzima A. (1
Piruvato = 2 Acetil CoA + 2
NADH + 1 FADH2 + 1 GTP)

Ciclo de Krebs: Energía
por degradación del

grupo Acetil CoA (1 Acetil
CoA = 3 NADH + 1 FADH2 +

1 GTP)

Cadena de transporte de
electrones y fosforilación
oxidativa: La ATP sintasa

forma ATP añadiendo
grupo P a cada GTP (1

NADH = 3 ATP; 1 FADH2 = 2
ATP

Reactivos

Glucosa y oxígeno

Productos

ATP, Agua y CO2

Lugar

Citoplasma y
mitocondria

Etapas

Glucólisis- Ciclo de
Krebs- Fosforilación

oxidativa.

ATP producido

1 Mol de glucosa = 36
ATP

Fermentación
Alcohólica:
Proporciona
energía a
organismos como
levaduras. Pierde
grupo carboxilo:
Molécula de 2 C =
acetaldehído +
NADH = etanol (1
gucosa = 2 ATP)

Fermentación
láctica: Enzima
lactato
deshidrogenasa
reduce el pruvato,
teniendo NAD como
donador de
electrones. (1
glucosa = 2 ATP) el
lactato difunde a
través de la sangre
al hígado en donde
es empleado en la
gluconeogénesis.

tiene como finalidad
biológica proporcionar
energía anaeróbica a los
microorganismos
unicelulares (levaduras)
en ausencia de oxígeno
a partir de la glucosa. En
el proceso, las levaduras
obtienen energía
disociando las
moléculas de glucosa y
generan como desechos
alcohol y CO2

es un proceso celular
anaeróbico donde se
utiliza glucosa para
obtener energía y donde
el producto de desecho
es el ácido láctico. Este
proceso lo realizan
muchas bacterias
(llamadas bacterias
lácticas), hongos,
algunos protozoos y en
los tejidos animales.

Utiliza oxígeno para
producir energía

. La respiración anaeróbica es la que se produce en ausencia de oxígeno
y utiliza otro aceptor final de electrones.

concepto

Reactivos

Glucosa 

Productos

ATP y Ácido Láctico.
ATP y Etanol.

Lugar

Citoplasma 

Etapas

Glucólisis,
Fermentación.

ATP producido

2 ATP
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